

十四届全国人大常委会第十三次会议在京闭幕

表决通过增值税法、关于修改监察法的决定等

决定任命关志鸥为自然资源部部长

习近平签署主席令

决定十四届全国人大三次会议2025年3月5日在北京召开

赵乐际主持会议

新华社北京12月25日电 十四届全国人大常委会第十三次会议25日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了增值税法、关于修改监察法的决定、新修订的科学技术普及法;决定免去王广华的自然资源部部长职务,任命关志鸥为自然资源部部长。国家主席习近平分别签署第41、42、43、44号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员165人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于

提请审议全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的议案,决定将修正草案提请十四届全国人大三次会议审议,并委托李鸿忠副委员长向十四届全国人大三次会议作说明。

会议表决通过了全国人大常委会关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定,十四届全国人大三次会议于2025年3月5日在北京召开。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和津巴布韦共和国引渡条约》的决定、关于批准《中华人民

共和国和苏里南共和国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会、宪法和法律委员会、财政经济委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会分别提出的关于十四届全国人大二次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议表决通过了第六任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会组成人员

名单。

会议经表决,任命苗生明为最高人民检察院副检察长。

会议表决通过了全国人大常委会关于接受束为辞去全国人大常委会委员等职务的请求的决定。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国家监察委员会主任刘金国,国务委员谌贻琴,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,全国人大各专门委员会成员,各省市区人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第十四讲专题讲座,赵乐际委员长主持。中国政法大学教授、中国法律史学会中国法制史专业委员会会长朱勇作了题为《中华优秀传统法律文化》的讲座。

广东化州至广西北流(粤桂界)高速公路项目建设动员会召开

庄悦群王雄飞周可璋出席

高质高效推进化北高速公路项目建设

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 12月25日,广东化州至广西北流(粤桂界)高速公路项目建设动员会召开。市委书记、市人大常委会主任庄悦群,市委副书记、市长王雄飞,中建八局党委书记、董事长周可璋出席会议,并一同触屏启动项目建设。

受市委书记庄悦群委托,王雄飞代表茂名市委、市政府对化北高速公路项目建设正式启动表示热烈祝贺,向一直以来关心支持化北高速项目的各级领导和各界人士表示衷心感谢。他表示,近年来,茂名市认真贯彻落实习近平总书记关于交通强国的重要论述精神,聚焦“粤西重要交通枢纽”定位,加快构建“外联内畅、立体便捷”的交通网络。化北高速是化州人民期盼已久的南北交通大动脉,建成后结束化州北部不通高速公路的历史,大大提升茂名交通格局,对于推动茂名和化州经济社会发展、促进粤桂地区互联互通具有重要作用。在省

委省政府和省交通厅推动下,项目取得突破,实行“以市场资源换取央企投资、以合作利润换取建设资金”新机制,有效解决项目推进中财政资金不足问题,为欠发达地区高速公路的投融资建设探索了一条新路子。希望市交通局、化州市和中建八局等有关单位紧盯2028年底建成通车的目标,抓紧抓实前期工作,全力做好征地拆迁,全面落实用地保障,高质高效推进化北高速公路项目建设。同时,希望中建八局发挥作为建筑行业领军标杆企业的示范带动作用,把先进的管理、精湛的技术、雄厚的资金、一流的质量更多引进茂名、倾斜茂名,推动央地合作再上新台阶。

周可璋代表中建八局对茂名市委、市政府的信任和支持表示感谢。他表示,茂名作为粤港澳大湾区、北部湾城市群和海南自贸区三大国家战略交汇的关键节点城市,地理位置优势明显、高端要素集聚、投资环境优越。中建八局始终把茂名作为重要战略市场,坚定不

移扎根茂名、服务茂名。作为化北高速项目投资、建设和运营者,中建八局将提高政治站位,发挥自身优势,强化责任担当,加强沟通合作,严抓工程管理,守牢安全底线,把项目打造成经得起时间检验的绿色工程、智慧工程、精品工程、标杆工程,助力茂名交通事业和经济社会高质量发展。

据悉,化北高速全长63.16公里,估算总投资约75.5亿元,全路段采用四车道标准,设计时速120km/h,途经化州市播扬镇、那务镇等7个镇街。项目自2019年开始谋划建设以来,经过多年的艰辛探索和不懈努力,有效克服了建设模式、投资机制、效益测算等各种困难,已于2024年12月24日在广州公共资源交易中心通过公开招标方式确定中建八局作为项目特许经营投资人,标志着化北高速从规划到建设迈出了实质性步伐,具有里程碑意义。

市领导王长青、高雪山,中建八局副总经理、华南分局局长李伟等领导参加动员会。

省荔枝特色中心第二次联席会议在茂召开

荔枝产业气象服务新启航

共绘智慧服务新图景

■记者 黄月华 通讯员 彭晓丹 欧善国 赖建明

本报讯 12月24日,广东省荔枝特色农业气象服务中心在茂名市召开了第二次联席会议,旨在为新的一年凝聚共识,共同探索荔枝产业气象服务的新路径。来自广东省农业农村厅以及广州、茂名、东莞、阳江、揭阳、湛江、汕尾、云浮和惠州等29个气象与农业部门的单位代表共同出席了会议。

会上,国家荔枝龙眼产业技术体系首席科学家、华南农业大学教授陈厚彬以《全国荔枝产业发展状况及气候影响》为主题,深刻剖析了荔枝产业在供给端、消费端面临的挑战,以及气候变化对荔枝生产的影响,同时提出了明确产业发展方向、优化产期结构、强化基础设施建设和推广绿色生产技术等策略,为荔枝产业的可持续发展提供了科学指导。会上,成员单位茂名市气象局分享了题为《茂名气象助“荔”产业提质增效》的宝贵经验,展示了荔枝气象服务在提升产业效益方面的实际成果。同时,荔枝特色中心的依托单位广州市气候与农业气象中心也详细介绍了新一年的工作规划、今冬明春的气候

预测及服务重点,并展示了广东荔枝气象服务平台的创新功能和应用价值。与会人员围绕农业气象综合监测网络建设、定制融入式服务云平台构建、智能与专家气象服务产品研发、发布渠道拓展以及多维度联动机制建立等议题进行了深入讨论。

会议结束后,与会人员还实地参观了国家荔枝种质资源圃,并与茂名市农业科技推广中心的正高级农艺师赵俊生、茂名市水果产业发展中心的高级农艺师郑坤林进行了座谈,就科研合作、数据共享、服务产品创新、服务体系构建以及产学研用融合等方面达成了共识,期望通过跨部门协作,为荔枝产业气象服务探索新的路径。

自2023年8月成立以来,荔枝特色中心在广州、茂名、东莞三地成员单位的通力合作下,成功构建了与荔枝产业深度融合的气象服务体系,为荔枝产业的发展提供了精准、高效的气象服务。在2024年度广东省气象局与农业局组织的绩效考核评估中,荔枝特色中心荣获“优秀”等级,充分展示了其服务能力和水平。近期新增了惠州、揭阳、汕尾、云浮、阳江和湛江6个地市的相关单位作为成员单位,形成了更加广泛、高效的服务网络。

提高政治站位 订好党报党刊



2025年度报刊

南方日报

高度决定影响力
540元/份·年

南方杂志

深度凝聚力量
150元/份·年

茂名日报

担当源自责任 关注产生力量
540元/份·年

茂名晚报

民生民情 贴近贴心
540元/份·年

南方农村报

新农村推动力
150元/份·年

环球人物

GLOBAL PEOPLE
以人物记录时代
480元/份·年

南方论刊

学习阵地 理论阵地 交流阵地
336元/份·年

茂名日报社自办发行网点征订地址、热线

□ 茂名日报社发行部:迎宾路156号茂名日报社五楼 2963929 2963941

□ 高州发行站:高州市光明南路281号 6662414

□ 电白发行站:电白区水东街道人民路19号之一区105(汇景南路) 5524643

□ 市区发行站:迎宾路156号茂名日报社一楼 2963945 2963995

□ 信宜发行站:信宜市中兴街35号 8888343

□ 化州发行站:化州市东山街道东湖路3号 7292349

广告